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I. Phần chung dành cho 2 ban:

Câu 1: Một mạch điện kín gồm nguồn điện có suất điện động [image: image1.wmf]x

, điện trở trong r và điện trở mạch ngoài R . Biểu thức định luật ôm cho toàn mạch là:

  A. [image: image2.wmf]r
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Câu 2: Hai nguồn giống hết nhau, mỗi nguồn có suất điện động 2V và điện trở trong 1[image: image6.wmf]W

 ghép song song. Suất điện động và điện trở trong của bộ nguồn là:

A. 4V và 0,5[image: image7.wmf]W


B. 2V và 0,5[image: image8.wmf]W


C. 2V và 2[image: image9.wmf]W


   D. 4V và 2[image: image10.wmf]W


Câu 3: Điện trở của dây dẫn kim loại phụ thuộc vào nhiệt độ được diễn tả theo công thức

A. Rt = R0 [image: image11.wmf](
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B. Rt =  [image: image12.wmf])
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C. Rt = R0 [image: image13.wmf](
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D. Rt =R0 [image: image14.wmf](
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Câu 4: Đơn vị đo cường độ điện trường là

 A. Vôn trên mét.
B. Vôn nhân mét.
C. Niu tơn.
D. Cu lông.

Câu 5: Hạt tải điện trong kim loại là
  A. ion dương               B.êlectron  tự do            C.ion âm                       D. ion dương và các ê lectron tự do

Câu 6: Trong 2s có một điện lương 3C chuyển qua tiết diện thẳng của dây dẫn. Cường độ dòng điện trong dây dẫn là:

  A. 6A
B. 1,5A
C. 1A
D. 3A

Câu 7: Các điện tích q1 = 2.10-8C  và q2=-2.108C đặt tại hai điểm A và B trong không khí biết AB=6cm. Lực tương tác giữa chúng là:

  A. 10-3N
B. 2.10-4N
C. 2.10-3N
D. 10-4N

Câu 8: Khi điện phân dung dịch  AgNO3 với cực dương là Ag biết khối lượng mol của bạc là 108. Để trong 1h có 27 gam Ag bám ở cực âm thì cường độ dòng điện chạy qua bình điện phân là

     A. 0,67 A.
B. 3,35 A.
C. 6,7 A.
D. 24124 A.

Câu 9: Đặt vào hai đầu vật dẫn một hiệu điện thế thì phát biểu nào sau đây là đúng ?
A. ê lectron sẽ chuyển động tự do hỗn loạn.

B. Tấc cả các ê lectron trong kim loại sẽ chuyển động cùng chiều điện trường.

C. Các ê lec tron tự do sẽ chuyển động ngược chiều điện trường.

D. Tấc cả các ê lectron trong kim loại sẽ chuyển động ngược chiều điện trường.
Câu 10: Cho 3 quả cầu kim loại tích điện cô lập lần lượt tích điện là + 3 C,  - 7 C và – 4 C. Khi cho chúng được tiếp xúc với nhau thì điện tích của hệ là

  A. – 8 C.
B.  + 14 C.
C. + 3 C.
D. – 11

Câu 11: Tính nhiệt l​uợng toả ra trên một đoạn dây dẫn có điện trở 5[image: image15.wmf]W

, có dòng điện 5A chạy qua 20s:

 A. 20J
B. 500J
C. 400J
D. 2500J

Câu 12: Suất điện động của một acquy là 24V, điện lượng dịch chuyển giữa 2 cực của acquy khi lực lạ thực hiện một công 4800J là

A. 500 C
B. 4824 C
C. 115200 C
D. 200 C

Câu 13: Điện năng tiêu thụ được đo bằng

A. Tĩnh điện kế.
B. Vôn kế.
C. Công tơ điện.
D. ampe kế.

Câu 14: Cã bèn vËt A, B, C, D kÝch th​ước nhá, nhiÔm ®iÖn. BiÕt r»ng vËt A hót vËt B như​ng l¹i ®Èy C. VËt C hót vËt D. Kh¼ng ®Þnh nµo sau ®©y lµ kh«ng ®óng?

   A. §iÖn tÝch cña vËt A vµ D tr¸i dÊu.                                         B. §iÖn tÝch cña vËt A vµ D cïng dÊu.
   C. §iÖn tÝch cña vËt B vµ D cïng dÊu.                                       D. §iÖn tÝch cña vËt A vµ C cïng dấu.
Caâu 15 : Ñieän tröôøng ñeàu laø ñieän tröôøng coù :

   A. vectô cöôøng ñoä ñieän tröôøng taïi moïi ñieåm ñeàu baèng nhau.
   B. ñoä lôùn cöôøng ñoä ñieän tröôøng taïi moïi ñieåm ñeàu baèng nhau.
   C. chieàu cuûa vectô cöôøng ñoä ñieän tröôøng khoâng ñoåi.
   D. ñoä lôùn löïc taùc duïng leân moät ñieän tích thöû khoâng ñoåi.

II. Phần riêng

A.Dành cho BKHTN:( Nâng cao)
Câu 1: Một tụ không khí phẳng mắc vào nguồn điện có hiệu điện thế U= 200V , 2 bản tụ cách nhau d=4mm. Mật độ năng lượng điện trường trong tụ điện là:

A. 1J/m3
B. 0,001J/m3
C. 0,1J/m3
D. 0,01J/m3

Câu 2: Một tụ điện phẳng gồm hai bản tụ có diện tích phần đối diện là S, khoảng cách giữa hai bản tụ là d, lớp điện môi có hằng số điện môi, điện dung được tính theo công thức:
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Câu 3: Đơn vị của điện thế là vôn (V) , có giá trị là
        A. 1 J/C                         B.1 J.C                            C.1N/C                                D.1J/N
Câu 4. Bé tô ®iÖn gåm hai tô ®iÖn: C1 = 20 (μF), C2 = 30 (μF) m¾c nèi tiÕp víi nhau, råi m¾c vµo hai cùc cña nguån ®iÖn cã hiÖu ®iÖn thÕ U = 60 (V).  §iÖn tÝch cña mçi tô ®iÖn lµ:

A. Q1 = 3.10-3 (C) vµ Q2 = 3.10-3 (C).                   B. Q1 = 1,2.10-3 (C) vµ Q2 = 1,2.10-3 (C).

C. Q1 = 1,8.10-3 (C) vµ Q2 = 1,8.10-3 (C)             D. Q1 = 7,2.10-4 (C) vµ Q2 = 7,2.10-4 (C).

Câu 5: Muốn ghép 3 pin giống nhau mỗi pin có suất điện động 3v thành bộ nguồn 6v thì
       A. Ghép 2 pin song song và  nối tiếp  với pin còn lại.                          B. Ghép 3 pin song song 

       C. Ghép 3 pin nối tiếp                                                                           D. Không ghép được. 

B. Dành cho KHXH: ( cơ bản)
Câu 1: Ñeå boùng ñeøn loaïi 120V – 60W saùng bình thöôøng ôû maïng ñieän coù hieäu ñieän theá laø 220V, ngöôøi ta phaûi maéc noái tieáp vôùi boùng ñeøn moät ñieän trôû coù giaù trò

     A. R = 100 (
[image: image20.wmf]W

).             
B. R = 150 (
[image: image21.wmf]W

).              C.  R = 200 (
[image: image22.wmf]W

).                       D. R = 20 (
[image: image23.wmf]W

).
Câu 2 : Mét ®iÖn tÝch ®Æt t¹i ®iÓm cã cường ®é ®iÖn tr​ường 0,16 (V/m). Lùc t¸c dông lªn ®iÖn tÝch ®ã b»ng 2.10-4 (N). §é lín ®iÖn tÝch ®ã lµ:

  A. q = 8.10-6 (μC)
B. q = 12,5.10-6 (μC).
C. q = 1,25.10-3 (C).
D. q = 12,5 (μC)
Caâu 3 :  Heä thöùc naøo sau ñaây laø heä thöùc cuûa ñònh luaät Jun – Len-xô veà nhieät löôïng toaû ra treân vaät daãn ?          

       A. Q = RI2t.    ;                  B. Q = UR2t        ;                 C. Q = RU2t.     ;                        D. Q = IR2t.

Caâu 4 : Ñoái vôùi maïch ñieän kín goàm nguoàn ñieän vôùi maïch ngoaøi laø ñieän trôû thì cöôøng ñoä doøng ñieän chaïy trong maïch :

  A. giaûm khi ñieän trôû maïch ngoaøi taêng.          ;                              B. tæ leä thuaän vôùi ñieän trôû maïch ngoaøi.

  C. tæ leä nghòch vôùi ñieän trôû maïch ngoaøi.        ;                               D. taêng khi ñieän trôû maïch ngoaøi taêng.

Caâu 5 : Suaát ñieän ñoäng cuûa nguoàn ñieän laø ñaïi löôïng ñaëc tröng cho khaû naêng :

  A. thöïc hieän coâng cuûa nguoàn ñieän.      ;                                         B. sinh coâng cuûa maïch ñieän.

  C. taùc duïng löïc cuûa nguoàn ñieän.           ;                                        D. döï tröû ñieän tích cuûa nguoàn ñieän.

III. Bài tập tự luận:
A. Dành cho BKHTN:( Nâng cao)
         Cho mạch điện như hình vẽ.

 Nguồn điện có suất điện động E = 12V, r = 1( .

Đ (6V-3W); R1 = 6( ; R3 = R4 =9(. R5 là một điện trở có thể 

thay đổi được giá trị.

1. Khi R5 = 2(.

  a. Tính điện trở mạch ngoài. (1,5 điểm)

  b. Nối vào M và N một Ampe kế có điện trở rất nhỏ. Tìm số chỉ của Ampe kế . Cho biết chiều dòng điện qua Ampe kế .( 1,5 điểm)

2.Thay đổi R5 ( Ampe vẫn nối vào M và N ) . Tìm R5 để công suất tiêu thụ trên R5 đạt giá trị cực đại. Tính giá trị đó. (1điểm)

B.Dành cho B KHXH: ( cơ bản)

Cho mạch điện như hình vẽ 
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a) Tính điện trở 
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 của mạch ngoài, cường độ dòng điện 
[image: image29.wmf]I

 chạy qua nguồn và hiệu điện thế mạch ngoài 
[image: image30.wmf]U

.( 1,5 điểm)
b) Tính coâng suaát tieâu thuï cuûa maïch ngoaøi, coâng suaát cuûa nguoàn ñieän, vaø hieäu suaát cuûa nguoàn ñieän. (1,5 điểm)
c) Thay ñieän trôû 
[image: image31.wmf]3
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 baèng boùng ñeøn Ñ (6V – 4W). Cho bieát ñeøn saùng nhö theá naøo? ( 1 điểm)
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A.Trắc nghiệm: (6điểm)
I.Phần chung cho 2 ban:

Câu 1: Cã bèn vËt A, B, C, D kÝch th​íc nhá, nhiÔm ®iÖn. BiÕt r»ng vËt A hót vËt B nh​ng l¹i ®Èy C. VËt C hót vËt D. Kh¼ng ®Þnh nµo sau ®©y lµ kh«ng ®óng?

   A. §iÖn tÝch cña vËt A vµ D tr¸i dÊu.                                         B. §iÖn tÝch cña vËt A vµ D cïng dÊu.
   C. §iÖn tÝch cña vËt B vµ D cïng dÊu.                                       D. §iÖn tÝch cña vËt A vµ C cïng dấu.

Caâu 2 : Ñieän tröôøng ñeàu laø ñieän tröôøng coù :

    A. vectô cöôøng ñoä ñieän tröôøng taïi moïi ñieåm ñeàu baèng nhau.

    B. ñoä lôùn cöôøng ñoä ñieän tröôøng taïi moïi ñieåm ñeàu baèng nhau.

    C. chieàu cuûa vectô cöôøng ñoä ñieän tröôøng khoâng ñoåi.

    D. ñoä lôùn löïc taùc duïng leân moät ñieän tích thöû khoâng ñoåi.

Câu 3: Khi điện phân dung dịch  AgNO3 với cực dương là Ag biết khối lượng mol của bạc là 108. Để trong 1h có 27 gam Ag bám ở cực âm thì cường độ dòng điện chạy qua bình điện phân là

     A. 108 A.
B. 3,35 A.
C. 6,7 A.
D. 24124 A.

Câu 4: Đặt vào hai đầu vật dẫn một hiệu điện thế thì phát biểu nào sau đây là đúng ?

A.ê lectron sẽ chuyển động tự do hỗn loạn.

B.Tấc cả các ê lectron trong kim loại sẽ chuyển động cùng chiều điện trường.

C.Các ê lec tron tự do sẽ chuyển động ngược chiều điện trường.

D.Tấc cả các ê lectron trong kim loại sẽ chuyển động ngược chiều điện trường.

Câu 5: Một mạch điện kín gồm nguồn điện có suất điện động [image: image32.wmf]x

, điện trở trong r và điện trở mạch ngoài R . Biểu thức định luật ôm cho toàn mạch là:

  A. [image: image33.wmf]r
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Câu 6: Hai nguồn giống hết nhau, mỗi nguồn có suất điện động 2V và điện trở trong 1[image: image37.wmf]W

 ghép song song. Suất điện động và điện trở trong của bộ nguồn là:

 A. 4V và 0,5[image: image38.wmf]W


B. 2V và 0,5[image: image39.wmf]W


C. 2V và 2[image: image40.wmf]W


D. 4V và 2[image: image41.wmf]W


Câu 7: Đơn vị đo cường độ điện trường là

A. Vôn trên mét.
B. Vôn nhân mét.
C. Niu tơn.
D. Cu lông.

Câu 8: Hạt tải điện trong kim loại là

 A. ion dương               B.êlectron  tự do                   C.ion âm            D.ion dương và các ê lectron tự do

Câu 9: Điện trở của dây dẫn kim loại phụ thuộc vào nhiệt độ được diễn tả theo công thức

A. Rt = R0 [image: image42.wmf](
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C. Rt = R0 [image: image44.wmf](
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Câu 10: Cho 3 quả cầu kim loại tích điện cô lập lần lượt tích điện là + 3 C,  - 7 C và – 4 C. Khi cho chúng được tiếp xúc với nhau thì điện tích của hệ là

A. – 8 C.
B.  + 14 C.
C. + 3 C.
D. – 11

Câu 11: Tính nhiệt l​uợng toả ra trên một đoạn dây dẫn có điện trở 5[image: image46.wmf]W

, có dòng điện 5A chạy qua 20s:

A. 20J
B. 500J
C. 400J
D. 2500J

Câu 12: Suất điện động của một acquy là 24V, điện lượng dịch chuyển giữa 2 cực của acquy khi lực lạ thực hiện một công 4800J là

A. 500 C
B. 4824 C
C. 115200 C
D. 200 C

Câu 13: Điện năng tiêu thụ được đo bằng

 A. Tĩnh điện kế.
B. Vôn kế.
C. Công tơ điện.
D. ampe kế.

Câu 14: Trong 2s có một điện lương 3C chuyển qua tiết diện thẳng của dây dẫn. Cường độ dòng điện trong dây dẫn là:

 A. 6A
B. 1,5A
C. 1A
D. 3A

Câu 15: Các điện tích q1 = 2.10-8C  và q2=-2.108C đặt tại hai điểm A và B trong không khí biết AB=6cm. Lực tương tác giữa chúng là:

  A. 10-3N
B. 2.10-4N
C. 2.10-3N
D. 10-4N

II. Phần riêng:
Dành cho BKHTN:( Nâng cao)
Câu 1: Một tụ không khí phẳng mắc vào nguồn điện có hiệu điện thế U= 200V , 2 bản tụ cách nhau 
d= 4mm. Mật độ năng lượng điện trường trong tụ điện là:

A. 1J/m3
B. 0,001J/m3
   C. 0,1J/m3
       D. 0,01J/m
Câu 2: Đơn vị của điện thế là vôn (V) , có giá trị là

        A. 1 J/C                         B.1 J.C                            C.1N/C                                D.1J/N
Câu 3. Bé tô ®iÖn gåm hai tô ®iÖn: C1 = 20 (μF), C2 = 30 (μF) m¾c nèi tiÕp víi nhau, råi m¾c vµo hai cùc cña nguån ®iÖn cã hiÖu ®iÖn thÕ U = 60 (V).  §iÖn tÝch cña mçi tô ®iÖn lµ:

A. Q1 = 3.10-3 (C) vµ Q2 = 3.10-3 (C).                   B. Q1 = 1,2.10-3 (C) vµ Q2 = 1,2.10-3 (C).

C. Q1 = 1,8.10-3 (C) vµ Q2 = 1,8.10-3 (C)             D. Q1 = 7,2.10-4 (C) vµ Q2 = 7,2.10-4 (C).

Câu 4: Muốn ghép 3 pin giống nhau mỗi pin có suất điện động 3v thành bộ nguồn 6v thì

   A. Ghép 2 pin song song và  nối tiếp  với pin còn lại.                          B. Ghép 3 pin song song 

   C. Ghép 3 pin nối tiếp                                                                            D. Không ghép được. 

Câu 5: Một tụ điện phẳng gồm hai bản tụ có diện tích phần đối diện là S, khoảng cách giữa hai bản tụ là d, lớp điện môi có hằng số điện môi, điện dung được tính theo công thức:

A.   
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 Dành cho KHXH: ( cơ bản)

Câu 1: Ñeå boùng ñeøn loaïi 120V – 60W saùng bình thöôøng ôû maïng ñieän coù hieäu ñieän theá laø 220V, ngöôøi ta phaûi maéc noái tieáp vôùi boùng ñeøn moät ñieän trôû coù giaù trò

   A. R = 100 (
[image: image51.wmf]W

).             B. R = 150 (
[image: image52.wmf]W

).              C.  R = 200 (
[image: image53.wmf]W

).                           D. R = 250 (
[image: image54.wmf]W

).
Caâu 2 :  Heä thöùc naøo sau ñaây laø heä thöùc cuûa ñònh luaät Jun – Len-xô veà nhieät löôïng toaû ra treân vaät daãn ?          

    A. Q = RI2t.    ;                  B. Q = UR2t        ;                 C.Q = RU2t.     ;                        D. Q = IR2t.

Caâu 3 : Ñoái vôùi maïch ñieän kín goàm nguoàn ñieän vôùi maïch ngoaøi laø ñieän trôû thì cöôøng ñoä doøng ñieän chaïy trong maïch :

  A. giaûm khi ñieän trôû maïch ngoaøi taêng.          ;                     B. tæ leä thuaän vôùi ñieän trôû maïch ngoaøi.

  C. tæ leä nghòch vôùi ñieän trôû maïch ngoaøi.        ;                      D. taêng khi ñieän trôû maïch ngoaøi taêng.

Caâu 4 : Suaát ñieän ñoäng cuûa nguoàn ñieän laø ñaïi löôïng ñaëc tröng cho khaû naêng :

   A. thöïc hieän coâng cuûa nguoàn ñieän.      ;                                 B. sinh coâng cuûa maïch ñieän.

   C. taùc duïng löïc cuûa nguoàn ñieän.           ;                                 D. döï tröû ñieän tích cuûa nguoàn ñieän.

Câu 5 : Mét ®iÖn tÝch ®Æt t¹i ®iÓm cã cường ®é ®iÖn tr​ường 0,16 (V/m). Lùc t¸c dông lªn ®iÖn tÝch ®ã b»ng 2.10-4 (N). §é lín ®iÖn tÝch ®ã lµ:

  A. q = 8.10-6 (μC)
B. q = 12,5.10-6 (μC).
C. q = 1,25.10-3 (C).
D. q = 12,5 (μC)
B. Bài tập tự luận:( 4 điểm)
 I. Dành cho Ban KHTN:( Nâng cao)
         Cho mạch điện như hình vẽ.

 Nguồn điện có suất điện động E = 12V, r = 1( .

Đ (6V-3W); R1 = 6( ; R3 = R4 =9(. R5 là một điện trở có thể 

thay đổi được giá trị.

1. Khi R5 = 2(.

  a. Tính điện trở mạch ngoài. (1,5 điểm)

  b. Nối vào M và N một Ampe kế có điện trở rất nhỏ. Tìm số chỉ của Ampe kế . Cho biết chiều dòng điện qua Ampe kế .( 1,5 điểm)
2.Thay đổi R5( Ampe vẫn nối vào M và N ). Tìm R5 để công suất tiêu thụ trên R5 đạt giá trị cực đại. Tính giá trị đó. (1điểm)

II.Dành cho Ban KHXH: ( cơ bản)

Cho mạch điện như hình vẽ 
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a) Tính điện trở 
[image: image59.wmf]N

R

 của mạch ngoài, cường độ dòng điện 
[image: image60.wmf]I

 chạy qua nguồn và hiệu điện thế mạch ngoài 
[image: image61.wmf]U

.( 1,5 điểm)

b) Tính coâng suaát tieâu thuï cuûa maïch ngoaøi, coâng suaát cuûa nguoàn ñieän, vaø hieäu suaát cuûa nguoàn ñieän. (1,5 điểm)

c) Thay ñieän trôû 
[image: image62.wmf]3
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 baèng boùng ñeøn Ñ (6V – 4W). Cho bieát ñeøn saùng nhö theá naøo? ( 1 điểm)
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Mã đề: 405

A: Trắc nghiệm: ( 6điểm)
I.Phần chung dành cho 2 ban:

Câu 1: Suất điện động của một acquy là 24V, điện lượng dịch chuyển giữa 2 cực của acquy khi lực lạ thực hiện một công 4800J là

A. 500 C
B. 4824 C
C. 115200 C
D. 200 C

Câu 2: Hai nguồn giống hết nhau, mỗi nguồn có suất điện động 2V và điện trở trong 1[image: image63.wmf]W

 ghép song song. Suất điện động và điện trở trong của bộ nguồn là:

A. 4V và 0,5[image: image64.wmf]W


B. 2V và 0,5[image: image65.wmf]W


C. 2V và 2[image: image66.wmf]W


D. 4V và 2[image: image67.wmf]W


Câu 3: Hạt tải điện trong kim loại là

 A. ion dương               B.êlectron  tự do                 C.ion âm              D.ion dương và các ê lectron tự do

Câu 4: Khi điện phân dung dịch  AgNO3 với cực dương là Ag biết khối lượng mol của bạc là 108. Để trong 1h có 27 gam Ag bám ở cực âm thì cường độ dòng điện chạy qua bình điện phân là

     A. 108 A.
B. 3,35 A.
C. 6,7 A.
D. 24124 A.

Câu 5: Trong 2s có một điện lương 3C chuyển qua tiết diện thẳng của dây dẫn. Cường độ dòng điện trong dây dẫn là:

 A. 6A
B. 1,5A
C. 1A
D. 3A

Câu 6: Các điện tích q1 = 2.10-8C  và q2=-2.108C đặt tại hai điểm A và B trong không khí biết AB=6cm. Lực tương tác giữa chúng là:

  A. 10-3N
B. 2.10-4N
C. 2.10-3N
D. 10-4N

Câu 7: Đặt vào hai đầu vật dẫn một hiệu điện thế thì phát biểu nào sau đây là đúng ?

A.ê lectron sẽ chuyển động tự do hỗn loạn.

B.Tấc cả các ê lectron trong kim loại sẽ chuyển động cùng chiều điện trường.

C.Các ê lec tron tự do sẽ chuyển động ngược chiều điện trường.

D.Tấc cả các ê lectron trong kim loại sẽ chuyển động ngược chiều điện trường.

Câu 8: Tính nhiệt l​uợng toả ra trên một đoạn dây dẫn có điện trở 5[image: image68.wmf]W

, có dòng điện 5A chạy qua 20s:

A. 20J
B. 500J
C. 400J
D. 2500J

Câu 9: Điện năng tiêu thụ được đo bằng

A. Tĩnh điện kế.
B. Vôn kế.
C. Công tơ điện.
D. ampe kế.

Câu 10: Cã bèn vËt A, B, C, D kÝch th​íc nhá, nhiÔm ®iÖn. BiÕt r»ng vËt A hót vËt B nh​ng l¹i ®Èy C. VËt C hót vËt D. Kh¼ng ®Þnh nµo sau ®©y lµ kh«ng ®óng?

  A. §iÖn tÝch cña vËt A vµ D tr¸i dÊu.                                         B. §iÖn tÝch cña vËt A vµ D cïng dÊu.
  C. §iÖn tÝch cña vËt B vµ D cïng dÊu.                                       D. §iÖn tÝch cña vËt A vµ C cïng dấu.

Câu 11: Điện trở của dây dẫn kim loại phụ thuộc vào nhiệt độ được diễn tả theo công thức

A. Rt = R0 [image: image69.wmf](
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C. Rt = R0 [image: image71.wmf](
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D. Rt =R0 [image: image72.wmf](
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Câu 12: Cho 3 quả cầu kim loại tích điện cô lập lần lượt tích điện là + 3 C,  - 7 C và – 4 C. Khi cho chúng được tiếp xúc với nhau thì điện tích của hệ là

A. – 8 C.
B.  + 14 C.
C. + 3 C.
D. – 11

Caâu 13 : Ñieän tröôøng ñeàu laø ñieän tröôøng coù :

   A. vectô cöôøng ñoä ñieän tröôøng taïi moïi ñieåm ñeàu baèng nhau.

   B. ñoä lôùn cöôøng ñoä ñieän tröôøng taïi moïi ñieåm ñeàu baèng nhau.

   C. chieàu cuûa vectô cöôøng ñoä ñieän tröôøng khoâng ñoåi.

   D. ñoä lôùn löïc taùc duïng leân moät ñieän tích thöû khoâng ñoåi.

Câu 14: Một mạch điện kín gồm nguồn điện có suất điện động [image: image73.wmf]x

, điện trở trong r và điện trở mạch ngoài R . Biểu thức định luật ôm cho toàn mạch là:

  A. [image: image74.wmf]r
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Câu 15: Đơn vị đo cường độ điện trường là

A. Vôn trên mét.
  B. Vôn nhân mét.
            C. Niu tơn.
                 D. Cu lông.

II. Phần riêng

.Dành cho BKHTN:( Nâng cao)
Câu 1: Một tụ không khí phẳng mắc vào nguồn điện có hiệu điện thế U= 200V , 2 bản tụ cách nhau d=4mm. Mật độ năng lượng điện trường trong tụ điện là:

A. 1J/m3
B. 0,001J/m3
C. 0,1J/m3
D. 0,01J/m3
Câu 2: Một tụ điện phẳng gồm hai bản tụ có diện tích phần đối diện là S, khoảng cách giữa hai bản tụ là d, lớp điện môi có hằng số điện môi, điện dung được tính theo công thức:
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Câu 3:  Đơn vị của điện thế là vôn (V) , có giá trị là

        A. 1 J/C                         B.1 J.C                            C.1N/C                                D.1J/N

Câu 4. Bé tô ®iÖn gåm hai tô ®iÖn: C1 = 20 (μF), C2 = 30 (μF) m¾c nèi tiÕp víi nhau, råi m¾c vµo hai cùc cña nguån ®iÖn cã hiÖu ®iÖn thÕ U = 60 (V).  §iÖn tÝch cña mçi tô ®iÖn lµ:

A.  Q1 = 3.10-3 (C) vµ Q2 = 3.10-3 (C).                   B.  Q1 = 1,2.10-3 (C) vµ Q2 = 1,2.10-3 (C).

C.  Q1 = 1,8.10-3 (C) vµ Q2 = 1,8.10-3 (C)              D.  Q1 = 7,2.10-4 (C) vµ Q2 = 7,2.10-4 (C).

Câu 5: Muốn ghép 3 pin giống nhau mỗi pin có suất điện động 3v thành bộ nguồn 6v thì

A. Ghép 2 pin song song và  nối tiếp  với pin còn lại.                          B. Ghép 3 pin song song 

C. Ghép 3 pin nối tiếp                                                                           D. Không ghép được. 

 Dành cho KHXH: ( cơ bản)

Câu 1: Ñeå boùng ñeøn loaïi 120V – 60W saùng bình thöôøng ôû maïng ñieän coù hieäu ñieän theá laø 220V, ngöôøi ta phaûi maéc noái tieáp vôùi boùng ñeøn moät ñieän trôû coù giaù trò

  A. R = 100 (
[image: image82.wmf]W

).             B. R = 150 (
[image: image83.wmf]W

).              C.  R = 200 (
[image: image84.wmf]W

).                           D. R = 250 (
[image: image85.wmf]W

).
Câu 2 : Mét ®iÖn tÝch ®Æt t¹i ®iÓm cã cường ®é ®iÖn tr​ường 0,16 (V/m). Lùc t¸c dông lªn ®iÖn tÝch ®ã b»ng 2.10-4 (N). §é lín ®iÖn tÝch ®ã lµ:

  A. q = 8.10-6 (μC)
B. q = 12,5.10-6 (μC).
C. q = 1,25.10-3 (C).
D. q = 12,5 (μC)
Caâu 3 :  Heä thöùc naøo sau ñaây laø heä thöùc cuûa ñònh luaät Jun – Len-xô veà nhieät löôïng toaû ra treân vaät daãn ?          

       A. Q = RI2t.    ;                  B. Q = UR2t        ;                 C. Q = RU2t.     ;                        D. Q = IR2t.

Caâu 4 : Ñoái vôùi maïch ñieän kín goàm nguoàn ñieän vôùi maïch ngoaøi laø ñieän trôû thì cöôøng ñoä doøng ñieän chaïy trong maïch :

  A. giaûm khi ñieän trôû maïch ngoaøi taêng.          ;                     B. tæ leä thuaän vôùi ñieän trôû maïch ngoaøi.

  C. tæ leä nghòch vôùi ñieän trôû maïch ngoaøi.        ;                      D. taêng khi ñieän trôû maïch ngoaøi taêng.

Caâu 5 : Suaát ñieän ñoäng cuûa nguoàn ñieän laø ñaïi löôïng ñaëc tröng cho khaû naêng :

  A. thöïc hieän coâng cuûa nguoàn ñieän.      ;                                 B. sinh coâng cuûa maïch ñieän.

  C. taùc duïng löïc cuûa nguoàn ñieän.           ;                                 D. döï tröû ñieän tích cuûa nguoàn ñieän.

B. Bài tập tự luận:( 4 điểm)
I.Dành cho BKHTN:( Nâng cao)

         Cho mạch điện như hình vẽ.

 Nguồn điện có suất điện động E = 12V, r = 1( .

Đ (6V-3W); R1 = 6( ; R3 = R4 =9(. R5 là một điện trở có thể 

thay đổi được giá trị.

1. Khi R5 = 2(.
  a. Tính điện trở  mạch ngoài. (1,5 điểm)

  b. Nối vào M và N một Ampe kế có điện trở rất nhỏ. Tìm số chỉ của Ampe kế . Cho biết chiều dòng điện qua Ampe kế .( 1,5 điểm)

2.Thay đổi R5( Ampe vẫn nối vào M và N ). Tìm R5 để công suất tiêu thụ trên R5 đạt giá trị cực đại. Tính giá trị đó. (1điểm)

II..Dành cho B KHXH: ( cơ bản)

Cho mạch điện như hình vẽ 
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a) Tính điện trở 
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 của mạch ngoài, cường độ dòng điện 
[image: image91.wmf]I

 chạy qua nguồn và hiệu điện thế mạch ngoài 
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.( 1,5 điểm)

b) Tính coâng suaát tieâu thuï cuûa maïch ngoaøi, coâng suaát cuûa nguoàn ñieän, vaø hieäu suaát cuûa nguoàn ñieän. (1,5 điểm)

c) Thay ñieän trôû 
[image: image93.wmf]3

R

 baèng boùng ñeøn Ñ (6V – 4W). Cho bieát ñeøn saùng nhö theá naøo? ( 1 điểm)
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A. Trắc nghiệm: ( 6 điểm)
I.Phần chung cho 2 ban:

Câu 1: Cã bèn vËt A, B, C, D kÝch th​íc nhá, nhiÔm ®iÖn. BiÕt r»ng vËt A hót vËt B nh​ng l¹i ®Èy C. VËt C hót vËt D. Kh¼ng ®Þnh nµo sau ®©y lµ kh«ng ®óng?

  A. §iÖn tÝch cña vËt A vµ D tr¸i dÊu.                                         B. §iÖn tÝch cña vËt A vµ D cïng dÊu.
  C. §iÖn tÝch cña vËt B vµ D cïng dÊu.                                       D. §iÖn tÝch cña vËt A vµ C cïng dấu.

Câu 2: Hai nguồn giống hết nhau, mỗi nguồn có suất điện động 2V và điện trở trong 1[image: image94.wmf]W

 ghép song song. Suất điện động và điện trở trong của bộ nguồn là:

A. 4V và 0,5[image: image95.wmf]W


B. 2V và 0,5[image: image96.wmf]W


C. 2V và 2[image: image97.wmf]W


D. 4V và 2[image: image98.wmf]W


Câu 3: Hạt tải điện trong kim loại là

 A. ion dương               B.êlectron  tự do                C.ion âm               D.ion dương và các ê lectron tự do

Câu 4: Các điện tích q1 = 2.10-8C  và q2=-2.108C đặt tại hai điểm A và B trong không khí biết AB=6cm. Lực tương tác giữa chúng là:

  A. 10-3N
B. 2.10-4N
C. 2.10-3N
D. 10-4N

Câu 5: Điện trở của dây dẫn kim loại phụ thuộc vào nhiệt độ được diễn tả theo công thức

A. Rt = R0 [image: image99.wmf](
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C. Rt = R0 [image: image101.wmf](
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Câu 6: Khi điện phân dung dịch  AgNO3 với cực dương là Ag biết khối lượng mol của bạc là 108. Để trong 1h có 27 gam Ag bám ở cực âm thì cường độ dòng điện chạy qua bình điện phân là

     A. 108 A.
  B. 3,35 A.
     C. 6,7 A.
            D. 24124 A.

Câu 7: Một mạch điện kín gồm nguồn điện có suất điện động [image: image103.wmf]x

, điện trở trong r và điện trở mạch ngoài R . Biểu thức định luật ôm cho toàn mạch là:

  A. [image: image104.wmf]r
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Câu 8: Đặt vào hai đầu vật dẫn một hiệu điện thế thì phát biểu nào sau đây là đúng ?

      A.  ê lectron sẽ chuyển động tự do hỗn loạn.

B. Tấc cả các ê lectron trong kim loại sẽ chuyển động cùng chiều điện trường.

C. Các ê lec tron tự do sẽ chuyển động ngược chiều điện trường.

D. Tấc cả các ê lectron trong kim loại sẽ chuyển động ngược chiều điện trường.

Câu 9: Cho 3 quả cầu kim loại tích điện cô lập lần lượt tích điện là + 3 C,  - 7 C và – 4 C. Khi cho chúng được tiếp xúc với nhau thì điện tích của hệ là

A. – 8 C.
B.  + 14 C.
C. + 3 C.
D. – 11C
Câu 10: Suất điện động của một acquy là 24V, điện lượng dịch chuyển giữa 2 cực của acquy khi lực lạ thực hiện một công 4800J là

A. 500 C
B. 4824 C
C. 115200 C
D. 200 C

Caâu 11 : Ñieän tröôøng ñeàu laø ñieän tröôøng coù :

     A. vectô cöôøng ñoä ñieän tröôøng taïi moïi ñieåm ñeàu baèng nhau.

     B. ñoä lôùn cöôøng ñoä ñieän tröôøng taïi moïi ñieåm ñeàu baèng nhau.

     C. chieàu cuûa vectô cöôøng ñoä ñieän tröôøng khoâng ñoåi.
     D. ñoä lôùn löïc taùc duïng leân moät ñieän tích thöû khoâng ñoåi.

Câu 12: Đơn vị đo cường độ điện trường là

A. Vôn trên mét.
B. Vôn nhân mét.
C. Niu tơn.
D. Cu lông.

Câu 13:  Điện năng tiêu thụ được đo bằng

A. Tĩnh điện kế.
B. Vôn kế.
C. Công tơ điện.
D. ampe kế.

Câu 14: Trong 2s có một điện lương 3C chuyển qua tiết diện thẳng của dây dẫn. Cường độ dòng điện trong dây dẫn là:

 A. 6A
B. 1,5A
C. 1A
D. 3A

Câu 15: Tính nhiệt l​uợng toả ra trên một đoạn dây dẫn có điện trở 5[image: image108.wmf]W

, có dòng điện 5A chạy qua 20s:

A. 20J
B. 500J
C. 400J
D. 2500J

II. Phần riêng:
Dành cho BKHTN:( Nâng cao)
Câu 1: Một tụ không khí phẳng mắc vào nguồn điện có hiệu điện thế U= 200V , 2 bản tụ cách nhau
 d= 4mm. Mật độ năng lượng điện trường trong tụ điện là:

A. 1J/m3
B. 0,001J/m3
C. 0,1J/m3
D. 0,01J/m3

Câu 2: Một tụ điện phẳng gồm hai bản tụ có diện tích phần đối diện là S, khoảng cách giữa hai bản tụ là d, lớp điện môi có hằng số điện môi, điện dung được tính theo công thức:
A.   
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Câu 3: Đơn vị của điện thế là vôn (V) , có giá trị là

        A. 1 J/C                         B.1 J.C                            C.1N/C                                D.1J/N
Câu 4. Bé tô ®iÖn gåm hai tô ®iÖn: C1 = 20 (μF), C2 = 30 (μF) m¾c nèi tiÕp víi nhau, råi m¾c vµo hai cùc cña nguån ®iÖn cã hiÖu ®iÖn thÕ U = 60 (V).  §iÖn tÝch cña mçi tô ®iÖn lµ:

A. Q1 = 3.10-3 (C) vµ Q2 = 3.10-3 (C).                   B. Q1 = 1,2.10-3 (C) vµ Q2 = 1,2.10-3 (C).

C. Q1 = 1,8.10-3 (C) vµ Q2 = 1,8.10-3 (C)             D. Q1 = 7,2.10-4 (C) vµ Q2 = 7,2.10-4 (C).

Câu 5: Muốn ghép 3 pin giống nhau mỗi pin có suất điện động 3v thành bộ nguồn 6v thì

    A. Ghép 2 pin song song và  nối tiếp  với pin còn lại.                                     B. Ghép 3 pin song song 

    C. Ghép 3 pin nối tiếp                                                                                      D. Không ghép được. 

Dành cho BKHXH: ( cơ bản)
Câu 1: Ñeå boùng ñeøn loaïi 120V – 60W saùng bình thöôøng ôû maïng ñieän coù hieäu ñieän theá laø 220V, ngöôøi ta phaûi maéc noái tieáp vôùi boùng ñeøn moät ñieän trôû coù giaù trò

        A. R = 100 (
[image: image113.wmf]W

).             B. R = 150 (
[image: image114.wmf]W

).              C.  R = 200 (
[image: image115.wmf]W

).                        D. R = 250 (
[image: image116.wmf]W

).
Câu 2 : Mét ®iÖn tÝch ®Æt t¹i ®iÓm cã cường ®é ®iÖn tr​ường 0,16 (V/m). Lùc t¸c dông lªn ®iÖn tÝch ®ã b»ng 2.10-4 (N). §é lín ®iÖn tÝch ®ã lµ:

  A. q = 8.10-6 (μC)
B. q = 12,5.10-6 (μC).
C. q = 1,25.10-3 (C).
D. q = 12,5 (μC)
Caâu 3 :  Heä thöùc naøo sau ñaây laø heä thöùc cuûa ñònh luaät Jun – Len-xô veà nhieät löôïng toaû ra treân vaät daãn ?          

       A. Q = RI2t.    ;                  B. Q = UR2t        ;                 C.Q = RU2t.     ;                        D. Q = IR2t.

Caâu 4 : Ñoái vôùi maïch ñieän kín goàm nguoàn ñieän vôùi maïch ngoaøi laø ñieän trôû thì cöôøng ñoä doøng ñieän chaïy trong maïch :

A. giaûm khi ñieän trôû maïch ngoaøi taêng.          ;                     B. tæ leä thuaän vôùi ñieän trôû maïch ngoaøi.

C. tæ leä nghòch vôùi ñieän trôû maïch ngoaøi.        ;                      D. taêng khi ñieän trôû maïch ngoaøi taêng.

Caâu 5 : Suaát ñieän ñoäng cuûa nguoàn ñieän laø ñaïi löôïng ñaëc tröng cho khaû naêng :

A. thöïc hieän coâng cuûa nguoàn ñieän.      ;                                 B. sinh coâng cuûa maïch ñieän.

C. taùc duïng löïc cuûa nguoàn ñieän.           ;                                 D. döï tröû ñieän tích cuûa nguoàn ñieän.

B. Bài tập tự luận : (4 điểm)
I. Dành cho BKHTN:( Nâng cao)

         Cho mạch điện như hình vẽ.

 Nguồn điện có suất điện động E = 12V, r = 1( .

Đ (6V-3W); R1 = 6( ; R3 = R4 =9(. R5 là một điện trở có thể 

thay đổi được giá trị.

1.   Khi R5 = 2(.
  a. Tính điện trở  mạch ngoài. (1,5 điểm)

  b. Nối vào M và N một Ampe kế có điện trở rất nhỏ. Tìm số chỉ của Ampe kế . Cho biết chiều dòng điện qua Ampe kế .( 1,5 điểm)

2.   Thay đổi R5( Ampe vẫn nối vào M và N ). Tìm R5 để công suất tiêu thụ trên R5 đạt giá trị cực đại. Tính giá trị đó. (1điểm)

II.Dành cho B KHXH: ( cơ bản)

Cho mạch điện như hình vẽ 
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 Nguoàn ñieän coù 
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a)  Tính điện trở 
[image: image121.wmf]N

R

 của mạch ngoài, cường độ dòng điện 
[image: image122.wmf]I

 chạy qua nguồn và hiệu điện thế mạch ngoài 
[image: image123.wmf]U

.( 1,5 điểm)

b)  Tính coâng suaát tieâu thuï cuûa maïch ngoaøi, coâng suaát cuûa nguoàn ñieän, vaø hieäu suaát cuûa nguoàn ñieän. (1,5 điểm)

c)  Thay ñieän trôû 
[image: image124.wmf]3
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 baèng boùng ñeøn Ñ (6V – 4W). Cho bieát ñeøn saùng nhö theá naøo? ( 1 điểm)
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Phần tự luận:

A. cơ bản:

a) - Điện trở RN của mạch ngoài: R3 nt( R1//R2):  RN =7,2Ω

    - Cường độ dòng điện qua mạch: Im= 1,17A

    - Hiệu điện thế mạch ngoài: UN= 8,4V

b)- Công suất tiêu thụ của mạch ngoài: P=UI = 9,83w

    - Công suất của nguồn điện: P =EI =10,53w

    - Hiệu suất của nguồn điện: H= 93,5%

c) - Điện trở bóng đèn:RĐ = 9Ω

   - Điện trở RN của mạch ngoài: RĐ nt( R1//R2):  RN =10,2Ω

   -Cường độ dòng điện qua mạch: Im= IĐ= 0,84A

   -Cường độ dòng điện định mức của bóng đèn:IĐM = 0,67A

  →IĐ > IĐM. Vậy đèn sáng hơn bình thường(có thể bị cháy).

B. Phần nâng cao:

a)- Điện trở bóng đèn:RĐ =12Ω

 - Điện trở R1đ =18Ω

 - Điện trở R43 =18Ω

 - Điện trở R431đ =9Ω

 - Điện trở RN của mạch ngoài: RN =11Ω

b)- Cường độ dòng điện qua mạch: Im= 1,02A

 - Cường độ dòng điện qua R1: I1= 0,612A

 - Cường độ dòng điện qua đèn: IĐ=0,44A→ dòng điện qua Ampe kế IA= 0,172A

Vậy dòng điện qua Ampe kế từ N→ M

c) P =I2R5 tìm Pmax  sử dụng bất đẳng thức cô si →  R5 = 9,74Ω 

 Giá trị Pmax = 3,7 w
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